

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Ayer continuó el brillante y arrollador avance de nuestras tropas en Vizcaya

La brigada de "flechas negras" ocupó Artaza, Las Arenas, Agueche y Desierto

El botín fué numeroso, además de una batería de 15'50 se cogieron 75 prisioneros y se pasaron a nuestras filas 5 oficiales, 20 soldados y gran cantidad de paisanos; liberándose 22 oficiales nacionales y 258 paisanos que tenían los ojos detenidos, recuperándose más de dos mil personas y 600 cabezas de ganado.—Otras columnas ocuparon las alturas de Ozagara, Urtirizaga, Orozco y los dos espolones de Malmasin y los altos de Archanda, capturándose gran cantidad de material pasándose a nuestras filas millares de familias con ganado, numerosos milicianos y varios jefes y oficiales de distintas armas.—En Aragón un ataque a la posición de Torraza fué rechazado.—En el Sur se rechazó un ataque a la Sierra del Aguila

¡¡VIVA ESPAÑA!!

¡¡VIVA FRANCO!!

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

NOTICIAS OFICIALES

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 17 de Junio de 1937

EJERCITO DEL N.º

Frente de Vizcaya: En el día de hoy ha continuado el brillante y arrollador avance de nuestras tropas en este frente. La brigada de «flechas negras» ha ocupado Artaza, Las Arenas, Agueche, Axpe y Desierto, habiéndose cogido al enemigo además de gran cantidad de material una batería de 15,50. Esta brigada domina completamente la línea derecha de la ría. En el día de ayer capturó 75 prisioneros además de gran cantidad de paisanos. Se han liberado además por esta fuerza a 22 oficiales nacionales y 258 paisanos que el enemigo tenía detenidos, recuperando más de dos mil personas y 600 cabezas de ganado.

Otras columnas han ocupado en el día de hoy las alturas de Ozagara, Urizaga y Orozco y los dos espolones de Malmasin y después de importantísimo ataque los importantes altos de Archanda. A la hora de cerrar el parte continúa el avance, habiéndose cogido como en días anteriores magnífico botín que no ha podido clasificarse todavía en su totalidad. Hasta ahora se han capturado 74 cajas de municiones de 7,92, 40 cajas de 8,52 de mortero, 80 de granadas de mano, 76 de piña, 30 de dinamita, varios camiones cargados de material y 14 armerías de artillería. Se han presentado a nuestras filas por los diversos frentes millares de familias con ganado y gran cantidad de milicianos y varios jefes y oficiales de distintas armas.

Frente de Santander: Se han pre-

sentado 60 milicianos algunos de ellos con armamento.

Frente de Asturias: Tiroteos y cañoneos. Presentados 7 milicianos.

Frente de León: Ligeros tiroteos, habiéndose presentado 3 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frentes de Madrid, Avila y Sorla: Tiroteos, habiéndose presentado 30 milicianos en este último frente, algunos de ellos con armamento.

Frente de Aragón: El enemigo atacó la posición de Torraza, siendo energicamente rechazado. Por Teruel, se pasaron a nuestras filas 2 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL S.º

Frente de Córdoba: En el sector de Espiel, el enemigo atacó una posición en la Sierra del Aguila, siendo energicamente rechazado y puesto en fuga desordenada, habiéndose hecho más de 100 bajas, recogiendo armamento y documentación.

Frente de Granada: Ligeros tiroteos; presentados 6 milicianos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

Nuestra aviación bombardeó las posiciones enemigas de los alrededores de Huesca.

La aviación enemiga, a las 14 horas bombardeó el Hospital de Motril, causando la muerte a 10 heridos, casi todos de la población civil.

Salamanca 17 de Junio de 1937.

De orden de S. E.

El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Se ven las calles de Bilbao

Durango.—Radio Requeté de esta localidad anuncia que después de las posiciones conquistadas entre las que figura el Fuerte de Santo Domingo, se ven perfectamente todas las calles de los barrios bajos de la capital. Desde los puntos de observación se ha podido comprobar que reina en ella el desorden más espantoso y también se ve cruzar por ella algunos automóviles que cruzan a gran velocidad.

Se preparan viveres para llevar a Bilbao

Plencia.—La Intendencia de nuestro glorioso Ejército está preparando con gran actividad los convoyes de viveres con el fin de tenerlos debidamente preparados a la entrada de la capital vizcaína.

Sigue el avance

Durango.—Radio Requeté de esta localidad comunica «nuestras tropas prosiguiendo su avance desde Santo Domingo ha ocupado otras posiciones que dominan las calles de los barrios bajos de la capital hasta con sus mismísimos fusiles».

Noticias del Frente

Noticias de última hora dicen «Gloria al General Mola». Radio Requeté de Durango a las 2'30 de esta tarde nos comunica que continúan el victorioso avance de las tropas Nacionales las cuales han ocupado los pueblos de Algorta y otros, prosiguiendo su no interrumpido avance. De la misma procedencia sabemos que el famoso Puente Colgante de Bilbao ha sido destruido por los vascos marxistas. También la iglesia de las Arenas ha sido quemada y destruida.

Por noticias procedentes del campo rojo y que nos facilita un evadido, pasado ultimamente a nuestras filas, nos dice y confirma que se están construyendo barricadas en Bilbao, barricadas que como es natural, serán destruidas como lo fué el famoso Cinturón de Hierro de Bilbao ¡Gloria al Invicto General Mola!

Resumen de la jornada del 18

Crónica de Radio Requeté de Durango a las 1'30:

El resumen de la victoriosa jornada de hoy, hasta la hora en que se comunica este avance es así: Las columnas que operan en el sector Norte de Vizcaya, han llegado a las 11 de la mañana a Algorta, localidad situada a la entrada de la ría de Bilbao que ha sido ocupada y rebasada. Además, se ha ocupado los siguientes pueblos: Orduiz, Sopelana, Beranda y otros, continuando su avance hacia Las Arenas y avanzando por este sector unos 12 kilómetros.

Por el sector de Galdacano han quedado nuestras fuerzas en esta parte a dos kilómetros de Bilbao.

Merece destacarse la gran cantidad de fugitivos que han llegado a nuestras líneas. Aparte de milicianos y familias han llegado grupos de presos, que, aprovechando la gran confusión que reina en la ciudad vizcaína han logrado evadirse de las cárceles en que estaban encerrados.

La jornada victoriosa de hoy es anuncio de importantes y próximas noticias sin que podamos dar más detalles por no haber regresado de los frentes los corresponsales que las comunican.

La limpieza de la retaguardia

El General Dávila ha ordenado a sus Jefes que procedan rápidamente a la limpieza de la retaguardia conquistada, para así obligar al enemigo a dar la cara.

Han sido derrotados un grupo de milicianos que tiraban contra nuestros soldados. Continúan pasándose milicianos, y se capturan unas cifras muy elevadas de ellos, hoy en un sector lo han sido 800 prisioneros, muchos de los cuales eran oficiales.

Poblaciones que sufren pocos años

Exceptuando Munguía y Galdacano, todas las poblaciones comprendidas dentro del Cinturón de Hierro han sufrido escabrosos daños, ya que las dos primeras fueron incendiadas y destruidas, por los rojos antes de abandonarlas, cosa que no pudieron hacer en las otras, debido a que la rapidez del avance de los nacionales no se lo permitió.

Nuestras tropas se apoderaron de gran cantidad de material bélico. En la noche de ayer, lograron llegar a nuestras líneas gran número de milicianos bilbaínos, que fueron muy bien recibidos por nuestros soldados. Los citados bilbaínos, manifestaron que al igual que Irún y San Sebastián se sostiene una lucha encarnizada entre los separatistas vascos y los marxistas ya que los primeros quieren impedir a todo trance la destrucción de la población, contra el deseo de los otros que quieren incendiarla antes de abandonarla.

Limpieza de las posiciones

Viendo el alto mando que había un gran número de pacos que hostilizaban constantemente, ordenó a nuestra aviación su total limpieza y por este motivo aparatos nacionales, arrojaron toneladas de explosivos sobre los puntos anteriormente señalados.

La situación de la capital vasca es insostenible, habiéndose paralizado el tráfico por la Ría, ya que se encuentra batida por nuestra artillería.

El número de prisioneros

Con los 2.000 prisioneros cogidos en el día de ayer, pasan de 13.000 el número total de prisioneros capturados en las últimas operaciones. La población civil de Bilbao se niega a abandonar la, pese a las reiteradas órdenes de los milicianos, que quieren que se marchen con ellos a Santander.

Valencia examina la situación de Bilbao

Londres.—Comunican de Valencia, que el Gobierno se ha reunido para examinar la situación de Bilbao. El general Miaja en tonos muy energicos recriminó duramente la actitud de los jefes rusos, ya que según el general, estos son los culpables de la derrota sufrida.

Además pidió el general la inmediata dimisión del general Llano de la Encamienda, al cual ha mandado un atento telegrama el citado general al que llama entre otras cosas «niñera», por la heroica defensa de Bilbao, y le propone que cambie el actual oficio por este.

Radio Requeté de Durango

El avance sobre Bilbao

Solo podemos comunicar a nuestros oyentes de la España nacional que nuestras fuerzas victoriosas continúan esta noche su formidable avance hacia Bilbao, después de conquistar pueblos situados en la costa Este de la ría de Bilbao. Su avance es rápido y decisivo.

Pronto, muy pronto, Bilbao, la vieja y típica ciudad nacional será para las tropas del CAUDILLO.

¡VIVA ESPAÑA!
¡VIVA FRANCO!

RECUERDO

Caballero del mar

Quedan las grandes figuras para las gentes de mayor envergadura. Nosotros los modestos debemos consagrarnos a los modestos, que no es sólo el ciprés erguido el que hace jardín, pues también el tímido arbusto participa con balbucesos de infante en el aroma y el frescor de la noche. Aquel como pastor sereno señala blanco camino estelar, estos se ordenan en su derredor impacientes, en anhelo de superación y ansias de cielo.

Así Caballero Chereguini, te dedico un recuerdo mal acabado e insuficiente, pero vivido y real, como tan sólo nos lo pueden otorgar los empeños que juntos se emprenden. De esta manera seré un romancero más de esta guerra de romance. ¡Pobre romancero para tanta Gloria! y de esta manera haremos canción de gesta, ya que esta no es obra de uno, sino de muchos. No es simplemente el caudillo heroico que enarbola bandera, sino fieles ardientes y bravos que siguen estandartes, con lumbreras de ideal en sus mentes, y voces de fervor a flor de labios. Caballero Chereguini, te recuerdo, bronceado y moreno como un mediterráneo, alto y atlético como vikingo, semejabas hecho para un eterno vivir juvenil y has hallado la muerte, más la has hallado en los caminos y batallas hispánicas de Dios.

En una tarde norteña frente la tierra vasca, tu sangre hizo purpurear un instante la alba nitidez de las espumas cantábricas. Frente a la tierra de los grandes navegantes como tú lo queieras ser. La costa brumosa y verde de la cual partían en aquella otra reconquista, los bajeles del santo rey, a redimir la soleada y cautiva Sevilla.

Has muerto musitando una oración y con un desgarrado «Viva España», como lo hacían los caballeros de la Hispanidad, en la edad gloriosa (que pronto retornará para nosotros) que las Españas daban su credo, su Ethos, y sus maneras al Occidente europeo atónico de tanta majestad.

¡Curiosa y guerrera coincidencia a la vez! Por la última década del siglo décimo nono, un cercano ascendiente del Caballero Chereguini. Caballero guardia marina igualmente, caía en Santiago destruido por la superioridad numérica de los navios yanquis, en aquella derrota que fué la más heroica batalla que recuerdan los anales del mar, y sobre la que después se cebaron las cotarras parlaras de nuestros policastro de café. ¡Linaje de héroes de los que es tan fecunda nuestra Patria!

Caballero Chereguini. Caballero del mar. Así te llamo pues tú lo eras en toda la extensión de la palabra, no por una denominación oficial que de nada vale cuando no hay calidades de espíritu y moral que la soporten y respalden. Eras Caballero porque has acudido con canto bizarro a tú Dios, a tú Patria, y al blasón azul de tú acurnia: el mar.

Sabíamos que llevabas muy dentro de tu corazón las cinco flechas católicas e isabelinas, tu arco distendido las disparó ya hacia su blanco eterno, llevándose al alma arebatada tras de ellas. No estás entre nosotros por marchas en audaz galopada por sendas perennemente en flor. Tu imagen permanece aquí como paradigma a seguir, por tus compañeros por todos los que quieren hendir los océanos con las esbeltas proas de Castilla, por todos los futuros marinos de España que llevan los pendones del Imperio, bogando sus derrotas en toda la rosa de los vientos.

ANTONIO POCH

NOTICIAS VARIAS RADIADAS

AYER

Reunión del Gobierno de Valencia
Londres.—El llamado Gobierno de Valencia se ha reunido para estudiar la nueva situación creada por los rojos, con la pérdida de Bilbao.

CANCELACION DE PERMISOS

Salamanca.—Noticias recibidas de Barcelona dan a entender que han sido suspendidos todos los permisos de que disfrutaban los milicianos en la capital de Cataluña, lo que nos hace creer que no debe ser muy halagüeña la situación de los marxistas en el frente aragonés.

Los aparatos que volaron sobre Aragón

Salamanca.—Se tienen pruebas evidentes de cuales han sido los aparatos que volaron sobre el frente aragonés últimamente, habiéndose podido tomar nota de la matrícula de los trimotores que se han visto volar sobre dicho frente. Unos llevaban: B 45 F. y la bandera republicana y otros la inscripción siguiente: URSS 16, todos soviéticos.

Efervescencia entre la FAI y los anarquistas

Valencia.—Se nota gran movimiento entre los elementos pertenecientes a la FAI y anarquistas. La Emisora de Unión Radio debe estar averiada

Madrid.—Hasta esta tarde a las tres, no ha podido emitir la Emisora de Unión Radio de esta capi-

tal. Suponemos que habrá sido a causa de alguna avería producida en los bombardeos últimos efectuados sobre la capital.

La suscripción para adquirir un nuevo acorazado «España»

Salamanca.—La suscripción para el acorazado que ha de sustituir al «España», adquiere cada día más entusiasmo. Huelva ha entregado la cantidad de 67.000 pesetas. Málaga, 12.500 y un súbdito argentino que en la actualidad vive en Grecia ha entregado 20 libras esterlinas y un peso argentino, habiendo entregado ya este señor 500 pesetas al General Queipo de Llano para obras benéficas. Entrega del acuerdo sobre el control

Salamanca.—El encargado de Negocios de Italia señor Carlos Bossi ha entregado al Gran Cuartel General el texto del acuerdo sobre el control marítimo. Dicha nota ha sido enviada a Burgos inmediatamente, y se cree que el Generalísimo FRANCO, la entregará mañana.

46 aviones abatidos, del 1 al 15 del actual

Salamanca.—Desde el primero del actual hasta el 15, han sido abatidos por la aviación nacional, 46 aviones marxistas en diferentes frentes.

Quieren saber la verdadera situación de Bilbao

Zaragoza.—La Emisora I. D. D., División Durruti, pedía explicaciones al Gobierno de Valencia, so-

El glorioso avance de nuestras tropas sobre Bilbao

Las tropas y la aviación se dedicaron a la limpieza del terreno ocupado

El número de prisioneros es enorme

Servicio de información de la Comandancia Militar de Baleares

Noticias radiadas ayer

Interesantes declaraciones del enterrador del cementerio de Derlo

El enterrador Victoriano Madariaga ha declarado, que el lugar donde está instalado este cementerio fué el preferido por los milicianos para perpetrar los más terribles asesinatos de los dignos españoles, al pronunciar estas palabras Victoriano Madariaga asoman a sus ojos las lágrimas como todo buen vasco que habla sinceramente a un hermano; dice que él también tuvo sus momentos de debilidad cuando hace años quería afiliarse al partido separatista; pero ahora que he contemplado tan de cerca como obran estos criminales no toleraré jamás que hablen mal de España.

Emisiones por las calles de Plencia

Plencia.—Ayer Radio Requeté por

medio de sus automóviles en los cuales lleva instalados aparatos emisores de radio con altavoces hizo una emisión por las calles de dicho pueblo dejando oír por primera vez en las calles y plazas los acordes del glorioso himno Nacional, la emoción fué indescriptible, todo el pueblo se manifiesta por las calles, frente a cuyas multitudes va un fornido muchacho blandiendo la gloriosa enseña de la Patria.

Nuevos zarpazos de los rojos

Munguía.—En este pueblo se han dejado sentir también los zarpazos de la canalla rojo-separatista demostrando una vez más que clase de catolicidad es la suya y como tenía que suceder, la víctima de su ferocidad fué otra vez la Iglesia en la que provocaron un incendio. Las gentes que han quedado en el pueblo indignadas, recogen del interior de las naves todo lo que aún pueda ser aprovechado.

LABOR DE LA SANIDAD MILITAR

Como son atendidos nuestros heridos.—Lo que había al comenzar el movimiento y lo que hay ahora

Al compás mismo de un Ejército ha de marchar la sanidad, y de tal suerte han de caminar juntos, contando el uno con la otra, siempre apercibida a cumplir su misión, con toda diligencia y aun con el heroísmo exigido por las circunstancias, que uno de los exponentes de la perfecta organización que un Ejército pueda lograr, se cifra precisamente en el grado de desarrollo que alcancen sus servicios sanitarios, cada día más complejos, dado el progreso de sus diversas técnicas. El soldado, ciertamente, está dispuesto en todo momento a rendir su vida, pero es menester que sepa algo más: que si no la pierde por la razón natural del combate, en ejemplar sacrificio, la Sanidad Militar y los diversos medios que hacen eficaz su acción, velarán por él, a fin de asegurarle, en caso de heridas o enfermedades, la reincorporación a su servicio, y en su día, a su hogar, para continuar dando a la Patria y a la Sociedad todo el rendimiento de su esfuerzo.

Las previsiones de nuestro Alto Mando, patentizadas en todos los aspectos de la actual campaña, no podían por menos de manifestarse cumplidamente en materia sanitaria. Y obsérvese que en este orden de cuestiones, había que hacer muchísimo, ya que la extensión e intensidad de la guerra ha desbordado, sin duda, muchos cálculos, y para hacer frente a las necesidades surgidas bruscamente, no se contaba en principio sino con medios desiguales o tasados que el Estado republicano, en funciones hasta el 17 de julio, no había cuidado de ampliar o mejorar. De suerte que en la España que, palmo a palmo, se va liberando, ha sido preciso, de momento, atenerse a la organización sanitaria preexistente, o suplirla, o superarla, y, en todo caso poner iniciativas y afanes en máxima tensión.

Los Hospitales Militares de que se podía disponer, al sobrevenir el Movimiento Nacional Salvador de España, no bastaban, ni por su número, ni por su capacidad, ni por su dotación, para que sus fines quedaran realizados con la perfección exigida por las nuevas circunstancias. Muchos se hallaban instalados en antiguos edificios de los que la Desamortización había asignado en tiempos ya lejanos al ramo de Guerra, y sólo por obras parciales de adaptación, por la redoblada pericia, por el espíritu abnegado de su personal, venían prestando los excelentes servicios que han sido siempre gala de la Sanidad Militar española.

Claro está que se contaba con otros Hospitales Militares de nueva planta, montados, en su consecuencia, del modo que lo están las más perfectas instituciones similares del extranjero. Pero aún estos Hospitales, recientemente construidos, solo estaban organizados en relación con las necesidades, en cierto modo normales, de una guarnición en tiempo de paz. La guerra ha obrado, en esto y en todo, como un imperioso estímulo, y los Hospitales Militares, en su conjunto, han conseguido que no les falte absolutamente nada en sus diversos pabellones y clínicas. Instalaciones adecuadas a los distintos servicios, mediante una escrupulosa diferenciación. Salas de coacciones asépticas y sépticas, Salas de esterilización y enyesados. Rayos X y electroterapia con aparatos modernísimos. Laboratorios. Departamentos para infecciosos. Desinfección, trenes de lavado, etc. Y animándolo todo, la depuración técnica y la

vigilante conciencia profesional de los médicos y, en general, de todos los elementos asignados a la sagrada función de curar. Y de curar precisamente soldados, cuya sangre, por ser el precio de la victoria y la riqueza de la paz, tiene que ser regateada a la muerte.

Los Hospitales civiles, más desiguales aún que los militares en punto a capacidad, utillaje, etc., han tenido que ser incorporados a los servicios de la Sanidad Militar, habiéndose introducido en ellos cuantas mejoras requerían para ponerse en igual pie de eficiencia que aquéllos.

Análogamente, la Cruz Roja dispone de establecimientos que, aunque modestos, en su mayor parte, formaban una especie de red benéfica tendida sobre el territorio nacional, susceptible de ser ampliada, como lo han sido, principalmente en la zona de retaguardia, para heridos y enfermos menos graves.

Particularidad que merece ser subrayada en la organización sanitaria de nuestro Glorioso Ejército, es la creación de magníficos hospitales especialmente montados para asistir exclusivamente a soldados musulmanes de Regulares a los que, aparte las instalaciones y servicios comunes a los demás Hospitales, se les dan las facilidades que puedan apetecer para cumplir los ritos todos de su religión: abluciones, preces, etc. Se respeta asimismo su fé en los enterramientos y en toda otra manifestación de su culto. Y gracias a lo expuesto, el moro enfermo o herido, respira una atmósfera enteramente propicia a su espíritu en estos Hospitales, para cuya instalación, han sido habilitados por cierto, los locales aislados, de algunos establecimientos balnearios.

Alm donde no existía Hospital Militar, ni civil, ni de la Cruz Roja, ha sido necesario el improvisar establecimientos de esta clase. La premura no ha servido de excusa, sino de estímulo para que la inteligencia y la técnica obren con pleno éxito, y los aciertos logrados a este respecto se evidencian en Hospitales, esparcidos por el extenso haz de nuestra España, en edificios en algunos de los cuales ha sido menester empezar por dotarlos de agua caliente, de luz eléctrica, de calefacción, hasta conseguir un confort y tan perfectas instalaciones de servicios que estos Hospitales de sangre no tienen nada que envidiar a los construidos ad hoc nacionales o extranjeros.

Con cierto sentido de la previsión, el número de Hospitales de toda índole de que disponen nuestras tropas permite que nunca falten camas, y aún en algunos existe el doble de todas las que la necesidad, real o presumible, pueda exigir. Unase a esto, la especialización que se ha procurado dar a los Hospitales para que los heridos, los fracturados, los enfermos de esta o aquella dolencia determinada, los infecciosos, los convalescentes, etc., sean objeto de la debida distribución y subsiguiente aislamiento. Y se podrá formar una idea aproximada del grado de organización a que se ha llegado en la delicada y vital materia sanitaria.

Visitar nuestros Hospitales es la mejor comprobación de que si el soldado sirve a España con las armas en la mano y el espíritu en nobilísima exaltación, la Patria por su parte sabe tutelarle con celo, diligencia y amor realmente maternales.

Voroschiloff amenazado
La lucha entre Stalin y Voroschiloff está entablada. Parece que este militar ha caído en desgracia por no haber sabido descubrir a tiempo, todas esas conspiraciones contra Stalin, y por haber recaído sospechas contra él. Ahora se dice que será sustituido por Bluker, pero Voroschiloff es hombre que no se deja vencer fácilmente, pues todavía tiene poder y fuerza. Aunque no ignoramos que Stalin también es un pájaro de cuidado. Veremos como acabará esta lucha entre los dos primates de la URSS.

Stalin mata a quien intentó asesinarlo
Moscou.—Se conocen detalles de

que un alto oficial soviético pidió una entrevista con Stalin. El Dictador rojo, en el curso de la conversación con el oficial, comprendió que estaba amenazado y sin más, mató al oficial. Este tenía en la mano su arma preparada para asesinar al dictador moscovita. Esta noticia la publicó primero un diario de Varsovia y luego la mayoría de la Prensa europea. La protección de Rusia a los rojos
Moscou.—Continúa el Komintern la acción de defensa de la España marxista. Dimitroff ha publicado un telegrama en todos los periódicos soviéticos, diciendo que se hará lo posible para la defensa del Proletariado y que pondrá una ayuda más eficaz a la Segunda Internacional, con la que piensa llegar a un acuerdo. El telegrama de Dimitroff ha coincidido con la salida de mil quinientos niños más hacia las estepas rusas.

El afán de lucro de los funcionarios soviéticos.
Moscou.—Se sabe que el Comité ruso de Control del Ministerio de Hacienda, una vez inspeccionada la Contabilidad, ha podido comprobar que han desaparecido otros dos millones de rublos. El trabajo del proletariado ruso pasa a los bolsillos de sus dirigentes.

Las subsistencias en Madrid
Madrid.—Parece que la comisión de Abastecimientos de esta capital, ha dictado una disposición, por la que solo se facilitarán diariamente y por cabeza 75 gramos de carne. Recientemente llegaron a esta ciudad dos mil quinientos kilos de patatas y trescientos de judías. Y todo ello para un millón de personas!

C mo engañan su gente los dirigentes vascos

Vitoria.—Se dice que han sido copados dos batallones rojos y que los pasados en estas operaciones a nuestras filas acceden al número de cuatro mil. En una de las muchas posiciones cogidas a los rojos se ha encontrado un periódico reciente, que publica una conversación con el General Jefe del Ejército de Aguirre y el redactor del periódico. Dice: «que el éxito de sus huestes está descubierto». Así engañan a los rojos los primates del separatismo. Desde

nuestras posiciones próximas a la capital vizcaína hemos visto un incendio; ignórase si ardían casas o árboles.

Buque detenido en el que hulan dirigentes

Vitoria.—Ha sido detenido un yatch que conducía varios dirigentes separatistas.

Lo rojos muestran actividad en el Sur pero reciben una lección

Córdoba.—Sin duda con el propósito de rebacerse de las palizas que las fuerzas nacionales inflingieron a los rojos en el Norte, mostraron ayer actividad en el sector de Villaharta, en donde los bolcheviques concentraron grandes contingentes con la intención de realizar un ataque contra las líneas nacionales y apoderarse de algunas de nuestras posiciones. Estos preparativos no habían pasado desapercibidos al Alto Mando, por lo que tomó éstas las medidas oportunas para darle la contestación. Los marxistas se dirigieron hacia nuestras posiciones con toda tranquilidad, y cuando estuvieron cerca fueron recibidos con vivísimo fuego de fusilería y viéndose obligados a retirarse a toda prisa. Varios cadáveres que no tuvieron tiempo de llevarse quedaron delante de nuestras posiciones. Nuestras fuerzas persiguieron luego a los fugitivos, apoderándose de algunas posiciones que éstos ocupaban antes. También la aviación nacional cooperó en la persecución de los moscovitas. Al cabo de unas horas volvió a reinar tranquilidad completa. Sólo se oía paqueo de fusil.

Bajo la apariencia de católicos trabajan por la causa de los sin Dios

Salamanca.—El sospechoso diario «L'Ouvre», que preté de ser católico y se presenta con una aparente neutralidad, intenta mediatizar la victoria nacional, con ciertas iniciativas de católicos que residen en Francia. Estos católicos son verdaderos farsantes como Ossorio y Gallardo, Sánchez Covisa y otros llamados intelectuales. La iniciativa era celebrar un Congreso de católicos en Madrid. En todo ello tiene directa intervención Ossorio y Gallardo.

Se hizo en Madrid un nuevo llamamiento para que todos los hombres útiles empuñen las armas para defender Bilbao

El viaje de Von Neurath a Londres reforzará el eje Roma-Berlin

En las últimas operaciones murió el general que mandaba las brigadas rojas en el sector de Teruel

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Noticias radiadas anoche
Córdoba E. A. 7 P. B.

Frente de Madrid

Los partes oficiales rojos continúan siendo laconicos en operaciones bélicas cuando no mienten descaradamente. Desde luego por este frente hay bastante tranquilidad, sin duda por los muchos golpes que han recibido los marxistas: los recientes descalabros del Guadarrama y la carnicería enorme de su fracasada ofensiva en el Sur del Tajo. El cañoneo continúa, llevando la voz cantante nuestros cañones, que ejercen su acción mortífera sobre las posiciones rojas, que casi nunca son contadas o lo son muy débilmente por la artillería roja. Nuestros artilleros alcanzan disparos perfectos. Continúa el paso de milicianos y soldados a lo largo de la Villa a nuestro ejército y las radios rojas dicen que se pasan a sus filas muchos evadidos, y con ello mienten descaradamente, ya que saben que los milicianos rojos se presentan a nuestras filas en grandes masas evadidos del campo marxista. Ahora parece que se ha vuelto a hacer otro llamamiento a que empuñen las armas todos los hombres útiles, ante la inminente caída de Bilbao. También se ha publicado una orden, que nuestros radioyentes ya sabrán de la actuación de mujeres y niños. Mientras tanto sigue nuestra artillería el castigo de los reductos rojos. La artillería marxista suele responder por la noche, y entre los objetivos de importancia para los rojos se encuentra el Hospital y Manicomio en el sector Suroeste de Madrid. Los disparos marxistas dan pocas veces en el blanco, siendo solo alcanzada una pobre perturbada; estos son los objetivos de los rojos y sus éxitos.

La situación de Rusia
Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani, hablando de la situación de Rusia dice entre otras cosas que los generales que fueron fusilados juntamente con Tutaschki estaban enterados de planos y secretos del Alto Mando del Estado Mayor Rojo, hasta tal punto que Tutaschki había sido enviado varias veces a Francia para convencerla de la transformación de Rusia en formidable potencia militar. También destaca el redactor que Tutaschki había sido acogido en Francia con

grandes honores y pregunta ¿Cómo la URS podría llevar a cabo una movilización en caso de guerra sin grave peligro? Y sigue diciendo que Rusia va perdiendo de cada día su poder militar y finalmente dice que los últimos acontecimientos en Rusia quizás pudieran aliar el equilibrio europeo.

El viaje a Londres de Von Neurath

Berlin.—Un periódico alemán hablando del próximo viaje a Londres del ministro de Negocios Extranjeros del Reich, barón von Neurath, escribe que el eje Roma-Berlin se reforzará con esta visita. Alemania dice no abandonará la línea fundamental de la política que ha venido siguiendo recientemente.

Londres—Comunican de fuente oficial que el ministro de Negocios Extranjeros alemán, barón von Neurath, llegará a esta el día 23. Todavía no están previstos los actos que han de celebrarse durante la estancia del ministro de Negocios Extranjeros alemán en Londres.

El gobierno mejicano prohíbe hablar de la guerra de España

Méjico.—El gobierno mejicano ha prohibido que por la radio y prensa se hable de la guerra de España, puesto que ello perjudica a su gobierno. Es raro que esta medida haya coincidido con el avance de las fuerzas nacionales en Vizcaya. Por lo visto Pancho Villa no quiere que se enteren de que los nacionales de cada día tienen la victoria más segura.

Lo que dijo la emisora de Barcelona

Barcelona.—Una emisora roja decía anoche: «Las radios «fascistas» han dado la noticia de la capitulación de Bilbao y nosotros sabemos que el presidente Aguirre y sus consejeros siguen todavía en la capital. Tenemos que enviar material de guerra a Bilbao si lo queremos salvar. En ayuda de Euzkadi hemos de emplear todas nuestras fuerzas en una potente ofensiva en el frente aragonés». En primer lugar, las radios nacionalistas nunca han dicho que hayamos tomado Bilbao porque tienen más disciplina que los rojos, aunque esto sea cosa de poco tiempo y hasta que el Cuartel General del Generalísimo no diga que Bilbao está en nuestro poder las emisoras nacionales no dirán nada. También tenemos que decir a la emisora roja que ya es demasiado tarde, pero muy tarde para que pueda llegar el auxilio que le promete a Bilbao. Y finalmente la tan cacareada ofensiva de Aragón ya nos tiene lo que se dice... perdidos... pero perdidos.

Muerte de un general rojo
Valencia.—El general que mandaba las brigadas internacionales rojas que operan en el sector de Teruel ha resultado muerto en las últimas operaciones.

Nota de la Jefatura Antiaeronáutica

Con objeto de que las obras de construcción de refugios públicos, den el máximo rendimiento posible, esta Jefatura ha eruido conveniente, reorganizar totalmente su forma de ejecución y administración; por lo que, desde la próxima semana se efectuarán dichas obras por contrata, al objeto de ceñirlas a las disponibilidades con que cuenta esta Jefatura y poder responder del más exacto cumplimiento de las obligaciones contraídas y atender puntualmente a los pagos dentro de los plazos fijados en las oportunas condiciones.

A dicho fin, se abre un concurso para la adjudicación de las mismas, el que se regirá de conformidad con las bases y planos expuestos en esta Jefatura (segundo piso del Ayuntamiento) donde se admitirán pliegos de proposiciones sobre los cuadros de precios unitarios de las distintas unidades de obra que se detallarán; advirtiéndose a todos los señores contratistas que el plazo para la presentación de pliegos, finalizará el próximo viernes día 18 a las catorce horas y que su apertura y adjudicación se realizará a las diecisiete horas del mismo día, por la Junta técnico-administrativa, el Inspector general de Defensas subterráneas y el Sr. Comisario de Guerra afecto a esta Jefatura.

Palma 15 de Julio de 1937.—El Jefe de Antiaeronáutica, Benjamín Llorca.

CRONICAS

De los frentes de combate

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Comunicado del quinto cuerpo de ejército, correspondiente al día de hoy, 18 de Junio de 1937

En la jornada de hoy y continuando las victorias que nuestra aviación viene obteniendo en el cielo aragonés, han sido derribados cuatro aparatos rojos en el sector de sierra de Alcubeirre.

Balace de las fuerzas de aviación

Salamanca.—El balance de la actividad de la aviación nacional, en la primera quincena del mes de junio, arroja el siguiente y brillantísimo resultado a nuestro favor: Desde el día primero hasta el día quince del mes actual, hemos derribado cuarenta y seis aparatos enemigos. A esta cifra tan satisfactoria, ha contribuido la acción conjunta de nuestros heroicos cazas y de las baterías anti-aéreas nacionales.

Crónica del frente vasco

Radio Aragón. EAJ 10.

Radio Durango a las nueve de la noche de ayer, transmitía la siguiente crónica: Hoy se han efectuado importantes operaciones en la entrada de la ría de Bilbao, que ha sido ocupada y rebasada. Además se han ocupado los siguientes pueblos: Urduliz, Sopelana y otros, continuando nuestras fuerzas su avance hacia Las Arenas, y avanzando por este sector unos doce kilómetros.

Por el sector de Galdácano, se han ocupado y rebasado varios pueblos, quedando nuestras fuerzas por esta parte, a dos kilómetros de Bilbao.

Merece destacarse la gran cantidad de fugitivos que han llegado a nuestras líneas. Aparte de milicianos y de familias, han llegado grupos de presos, que aprovechando la confusión que reina en la capital vizcaína, han logrado evadirse de las cárceles en que estaban encerrados. La jornada victoriosa de hoy, es anuncio de importantes y próximas noticias, sin que pueda dar más detalles por no haber regresado de los frentes los corresponsales que nos lo comunican.

Bilbao.—Los milicianos rojos, sorprendidos por nuestro avance, intentan resistir al empuje arrollador y victorioso de nuestros soldados. El General ha ordenado la limpieza de la retaguardia conquistada, para evitar cualquier intento de ataque de las huestes marxistas dispersas.

Bilbao está virtualmente tomada.

Tengase en cuenta que en esta parte hay importantísimas industrias, que el mando tiene interés en salvar. También parece ser que el Generalísimo, quiere evitar la pérdida de vidas de ambos ejércitos, así como causar daños materiales a la población de Bilbao. Pero no importa que los separatistas intenten resistir aprovechando las asperezas del terreno, porque son magníficos blancos de nuestra aviación, que coopera en las operaciones de limpieza.

Inminentes caídas

San Sebastián.—Es inminente, según se dice, la caída de Santa Isabel y Deusto, en poder de las tropas nacionales.

Bombardeo de Villanueva de la Serena
Badajoz.—La aviación nacional

po y hasta que el Cuartel General del Generalísimo no diga que Bilbao está en nuestro poder las emisoras nacionales no dirán nada. También tenemos que decir a la emisora roja que ya es demasiado tarde, pero muy tarde para que pueda llegar el auxilio que le promete a Bilbao. Y finalmente la tan cacareada ofensiva de Aragón ya nos tiene lo que se dice... perdidos... pero perdidos.

Muerte de un general rojo
Valencia.—El general que mandaba las brigadas internacionales rojas que operan en el sector de Teruel ha resultado muerto en las últimas operaciones.

ha realizado una incursión sobre Villanueva de la Serena, bombardeando eficazmente la estación del ferrocarril, en donde había un tren cargado de munición.

Frente de Madrid

Durante la jornada de ayer miércoles, la inactividad fué absoluta, principalmente en lo que se refiere a la artillería. A la caída de la tarde y en el sector de la Casa de Campo, pudimos observar un violento incendio que, debido a lo avanzado de la hora, no nos fué posible conocer sus causas. Hizo un tiempo magnífico, luciendo el sol.

Crónica del frente de Madrid

Leganés.—El silencio de días pasados, lo habrán interpretado exactamente como el laconismo del parte oficial, aún podría ser llamado, puesto que continúa la ausencia total de operaciones bélicas de importancia por estos frentes, pero quizás convenga puntualizar sobre las actividades de los rojos, de cuyo valor relativo, nadie puede dudar. Van siendo muchos los golpes que reciben los marxistas, para que de un modo o de otro dejen de acusarlo. El descalabro reciente en el Guadarrama después del otro memorabilia de Toledo, ha dejado sentir sus consecuencias sobre la capital asediada.

Hay que añadir el duro cañoneo de nuestras fuerzas, que prosiguen con acierto, que entran por los ojos los objetivos militares que los rojos creen más a cubierto de la artillería.

Es cierto que nuestra localización es más perfecta por la rectificación del tiro, cada día más correcto, porque aumentan incesantemente las referencias de los hombres que se pasan a nuestras líneas, constituyendo un chorro continuo a lo largo de toda la villa.

Está clarísimo. La radio roja, y los diarios que aún se publican en Madrid, celebran con escándalo el paso de los soldados del Ejército Nacional que se van con ellos, según dice y escribe en grandes masas. Pues la verdad es esa... Solo que al contrario.

Más síntomas de la descomposición marxista. Otra vez los voceros rojos han tocado a arrebatado, y ya echan a remojo sus barbas, los milicianos marxistas. Se llama a las armas a todo el mundo; se coacciona a los católicos que puedan quedar, diciéndoles ¡Ahora España!; y se declara obligatoria la evacuación de mujeres y niños. Sigue el castigo de los reductos rojos por la artillería, que rara vez tienen respuesta. El enemigo, cuando dispara alguna vez sus cañones, lo hace por las noches contra dos objetivos de la importancia de este pueblo: El Hospital, y el Manicomio, a los que no llegan por fortuna los disparos marxistas generalmente, habiendo solo alcanzado a una pobre perturbada. Estos son los objetivos de los rojos, y tales sus éxitos.

MALLORQUINESI

Que ninguno salga a la calle sin los 30 cts. para las Huchas de Auxilio de Invierno

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¡porque no entregas voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

Traslado

El médico don A. Brusotto ha trasladado su domicilio desde la Plaza del Temple, 22 a la Plaza de España número 5-1.º (antes Plaza de Eusebio Estada.

Ptas. 2000

se necesitan para comercio. Pagaría buen interés. Capital garantizado. Escribir al n.º 13781 «El Día» Denú, 2.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

La Conferencia Imperial Londres.—La conferencia imperial de los Dominios Británicos, ha terminado sus sesiones. Acordó que la Sociedad de las Naciones, para garantizar la paz del mundo debía ampliarse con un número mayor de representantes de diversos países.

El «Deutschland» llega a Alemania Berlín.—El acorazado alemán «Deutschland», ha llegado a Alemania conduciendo a las víctimas del criminal bombardeo de los aviones rojos. Los cadáveres se han enterrado en el cementerio de la Marina.

Italia y Alemania vuelven al control Roma.—Los embajadores de Alemania e Italia, han manifestado que en vista del pacto de no intervención y de acuerdo con sus respectivos gobiernos, Alemania e Italia volverán a formar parte del Comité de no intervención.

En Gibraltar no se admiten talones para localidades rojas Gibraltar.—El Banco local no emite talones para localidades rojas; y Correos ha suspendido sus localidades para aquellos que están en territorio rojo.

Posible cambio de política en Inglaterra Se cree en un probable cambio de política de Inglaterra, porque parece que esta se va dando cuenta de los manejos de Rusia, y los obstáculos que opone ésta a que se llegue a un acuerdo sobre el control.

Visita a Francia del Jefe del Estado Mayor alemán París.—El Jefe del Estado Mayor alemán, visitará en breve al Jefe del Estado Mayor francés. Esta visita se considera como un notable mejoramiento de las relaciones entre Francia y Alemania.

Las deudas de guerra París. Por haber vencido un

nuevo plazo de deudas de guerra, y en virtud de la crítica situación financiera de Francia, el Gobierno francés ha comunicado al de los Estados Unidos, la imposibilidad de efectuar pago alguno, debido a la crisis económica.

El voto de confianza al Gobierno Blum París.—El Gobierno Blum ha obtenido un voto de confianza en el Parlamento, habiendo tenido necesidad de votar todos los del Frente popular para obtenerlo.

Entente económica Radio Roma.—La Agencia Económica belga, publica la propuesta de la posibilidad de crear una Entente Económica mundial, original del Presidente del Gobierno belga Van Zeeland.

Lista de los ejecutados por Stalin Riga.—Ha sido publicada una lista de los ejecutados por Stalin en estos últimos meses. Son 108 los antiguos colaboradores de Stalin que por orden de éste fueron fusilados, siendo continuas las persecuciones y detenciones de numerosos personajes acusados de trotskistas, detenciones que efectúa la G. E. P. U.

Francia llama la atención sobre la muerte del Tukaseski Moscú.—El Embajador de Francia, ha llamado la atención al gobierno de la URSS, sobre la muerte del mariscal Tukaseski, ya que causó honda impresión en Europa, y exigió detalles, ya que se dice que su muerte fue ordenada por el Dictador rojo, por creerse que conspiraba con el General alemán Fritz, contra su país.

La muerte de Bluscher Berlín.—En los ambientes políticos reina gran interés por saber la suerte que haya podido correr el Generalísimo de los Ejércitos moscovitas de Asia, Bluscher.

POLITICA INTERNACIONAL

También los Estados Unidos sufren el mal de las huelgas

Según noticias directas de Nueva York, los huelguistas de la industria automovilística, dieron lugar el domingo pasado a varias manifestaciones que originaron disturbios. Y el Presidente de la Asociación United Automóvil Workers America, dirigió a la Compañía un ultimatum previniéndole que los huelguistas entrarían en Monroe dispuestos a todo, de no firmarse el contrato de trabajo que reclaman. Y por su parte, el Alcalde de la Ciudad, replicó, que si los huelguistas se atrevían a ello, lanzaría las campanas al vuelo, y cincuenta mil ciudadanos armados, se dispondrían, con solo un cuarto de hora de preparación, a rechazar el ataque de los obreros en huelga.

En Yohnstown, durante una breve lucha, tres obreros no huelguistas, un Agente de policía, y un miembro de uno de los piquetes de vigilancia, fueron heridos. En vista de todo ello y considerando grave la situación, el Gobernador del Estado se dirigió allí en aeroplano para vigilar sobre el terreno.

También se debió iniciar a principios de semana, la huelga de quince fábricas de fundición de

Yohn Lewis, que comprenden 9.500 obreros. Al propio tiempo la huelga de cinco explotaciones mineras de Bethlehem se ha extendido por órdenes de los dirigentes de las organizaciones sindicales. Y en Warren los dirigentes de la fundición Republic, denunciaron que las escuadras de vigilancia de los huelguistas, para impedir que llegasen a su destino varios vagones cargados de materias primas, levantaron la vía férrea, y volcaron unos veinte vagones sobre ella, con el objeto de impedir que el daño fuese reparado prontamente.

Todas estas huelgas, son la prueba palpable de que el virus propagado en Europa por los frentes populares, que desvió la cuestión obrera del sentido de justicia, de que debe estar informada, basada en las doctrinas cristianas, si sus dirigentes no ponen pronto y enérgico coto a la propagación de las doctrinas comunistas, será Norteamérica una Nación más a sufrir las vandálicas predicaciones que teniendo su origen en Moscú, se van infiltrando en todos los Estados que por una mal entendida democracia, no se atreven a impedir su propagación.

N. S.

Ultima hora

Los tropas nacionales entran ayer en Las Arenas

El corresponsal de una Agencia de París telegrafió ayer que las tropas nacionales entraron a las 16:30 en Las Arenas con gran júbilo de sus habitantes. Dicho poblado se halla a 800 metros de las casas de Bilbao, en donde dice el citado corresponsal, se velan arder varios grandes edificios.

Relata el mismo Agente que en los primeros momentos era difícil circular por las calles de Las Arenas, a causa de las balas que llovían lanzadas por las ametralladoras instaladas en Portugalete. La caída de unos obuses nos obligó, dice el periodista, a retirarnos a una casa de maternidad Bajamos a los sótanos y allí nos encontramos con buen número de niños llorando desesperadamente, pues llevaban 48 horas sin alimento, ya que los rojos se lo habían suprimido. Mas fueron atendidos enseguida, por abnegado personal adecuado, y dichos niños se salvarán.

Poco después entró en fuego la artillería nacional, que acalló, destruyéndolas, las baterías y reductos de Portugalete.

En el frente de Vizcaya nuestras tropas continuando su victorioso avance han ocupado el pueblo de Las Arenas, Monte Axpe, Villa de mismo nombre y otras importantes posiciones en la ribera derecha del Nervión. Continúa el avance.

Se ocupa el borde de la Ria La «Agencia Havas» comunica que las tropas nacionales continúan su avance al borde de la ria. Todas las poblaciones principales de la derecha del Nervión están ya ocupadas. También dominan los nacionales todas las carreteras que van a Bilbao, excepto la de Santander, que está batida por nuestra artillería con la que se causa gran número de bajas a los milicianos que huyen por aquella.

Se restablece el tráfico ferroviario en la España liberada París.—Se ha llegado a un acuerdo entre las Compañías ferroviarias de Francia, España y Portugal, con el fin de restablecer el servicio ferroviario entre París y Lisboa a través de la España liberada.

Nueva agresión de los rojos Roma.—Comunican de Gibraltar que los rojos españoles han producido otra nueva agresión a un vapor mercante italiano que al cruzar el Estrecho fué bombardeado por varios aviones rojos, cayendo algunas bombas sobre cubierta, sin causar víctimas. La tripulación consiguió apagar prontamente el fuego y que el barco no se fuera a pique, dirigiéndose por sus propios medios a Gibraltar con graves averías.

Las tropas del Norte se unen con las del Sur Las tropas que operaban en el Norte, han terminado su misión habiendo tomado contacto con las del Sur. Se tienen pocas noticias de lo que pasa en el interior de la capital. Por los observadores se ha comprobado que reina en ella gran desbarajuste, parece ser que en algunos barrios se levantan barricadas.

Grave incidente París.—En un puerto francés del Cantábrico ha ocurrido un grave incidente que pudo acarrear graves consecuencias. Parece ser que llegó a dicho puerto un buque de guerra rojo español con varios refugiados de Bilbao. De pronto fué observada a bordo del buque una gran agitación viéndose que la marinería intentaba arrojar al mar a varias personas. Las autoridades francesas que estaban en actitud expectante se decidieron por fin a ordenar que

un destructor francés se colocara al lado del buque rojo, pero al llegar a su proximidad y con la natural estupefacción vieron como desde el buque rojo se hicieron varios disparos contra el buque francés. Seguidamente fué rodeado por otros buques franceses e ingleses surtos en aquel puerto, enterándose después que la tripulación tenía preso al capitán y quería arrojar al mar a varias personas de filiación derechista que formaban parte de los refugiados.

Por fin se consiguió reducir a los revoltosos y las autoridades francesas se dirigieron a sus superiores con el fin de adoptar las medidas pertinentes del caso.

Andrés Nin, detenido Barcelona.—Ha sido detenido en esta capital Andrés Nin, presidente del Partido obrero de unificación marxista de Cataluña. También han sido recogidos, por orden del General Pozas, todos los aparatos de radiodifusión de Cataluña.

Se ocupa una central eléctrica Ha sido ocupada por nuestras tropas la población de Arrigana con su Central eléctrica. Después de haber perdido los rojos la posición de El Gallo no han defendido las de la costa, huyendo rápidamente hacia Santander.

En Alicorta han intentado los rojos defenderse, pero les será difícil por cuanto esta posición se halla batida por nuestra artillería.

El archivo de Vizcaya a Francia París.—Ha llegado al puerto francés Burdeos, un vapor con bandera inglesa, siendo portador de dos mil seiscientos cinco cajas, que contiene la documentación que forma el archivo de Euzkadi.

Los nacionales cruzan el Nervión Las fuerzas legionarias han cruzado el río Nervión por varios sectores. Cada hora que pasa la situación de Bilbao es más crítica. Por las calles de la capital reina un gran pánico y nerviosismo. Nuestra artillería concentra sus fuegos sobre los barcos.

Han sido ocupadas varias posiciones en la margen izquierda del río Nervión. Muchos milicianos que no tuvieron tiempo de abandonar sus posiciones fueron hechos prisioneros.

Ayuntamiento de Palma (Negociado de Arbitrios) Arbitrios sobre carros y carretones Queda abierta la cobranza en su período voluntario de los arbitrios placas carros industria, agrícola, transportes, carros mano, borriquitos y carretones no de lujo del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurren desde el 20 de junio al 20 Noviembre ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20% por único grado, quedando este reducido al 10% si los satisfacen desde 25 Noviembre al 5 Diciembre.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados. Palma, 17 de junio de 1937.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Se alquila Una casa en Porto Colom situada a la orilla del mar, construcción moderna, cuatro dormitorios, sala, comedor, cocina, terraza, jardín y water, amueblada. Para informes: Miguel Bauzá, Mayor, 17. Felanitx.

Vendería Tablones madera del Norte, gran calidad, propios para construcciones. Informes: Jorge Pericás calle Sagasta, 17, La Puebla.

En Palma

Batallón de Milicias Nacionales de Palma n.º 1

«Se ordena a todos los milicianos procedentes de paisano y a los individuos y clases del reemplazo de 1929 que se quedan voluntarios a este Batallón la presentación al cuartel (Artes y Oficios) el domingo próximo día 20 a las 8 horas.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 18 de Junio de 1937, 1.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Juan Florit Torres. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Arturo de Argonedo Eymar.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Artillería. D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M. acctal.—Benigno Cabrero Lozano

Estado Mayor

Orden General del día 17 de Junio de 1937, 1.º T., en Palma de Mallorca

1.—Consejo de Guerra.

A las diez horas y treinta minutos de próximo sábado día 19 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 324 de 1936 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit Torres, contra el soldado perteneciente al Cuerpo de Sanidad Militar Melchor Llull Vicens, por un delito de deserción al frente del enemigo, cuya vista que había sido señalada para las 16:30 horas del día 15 del mes en curso, fué suspendida.

II.—Denominaciones.

Por disposición de la Jefatura del Aire, la Base Aérea de Mallorca en lo sucesivo se denominará «REGION AEREA DE BALEARES».

Patronato del Refugiado

Avisos importantes

Se advierte a todas las personas que les sorprendió el Movimiento Nacional en esta Isla y a las que han llegado con posterioridad, que tienen la OBLIGACION de inscribirse en el Patronato del Refugiado (Bijos de la Excm. Diputación Provincial, de 10 a 1). Los que dejen de hacerlo en el plazo improrrogable de diez días se les sancionará severamente.

Advertimos a todas las personas que se han inscrito en este Patronato, la OBLIGACION que tienen de pasar a recoger las tarjetas de inscripción, llevando dos fotografías de carnet. Las citadas tarjetas son documento indispensable para todos los refugiados.

Trascurrido el plazo de diez días, los que no hayan recogido sus tarjetas se les sancionarán debidamente.

Las Huchas de Auxilio de Invierno no son un capricho más, salen en virtud de una Orden del Gobierno: ¿Quién será el mal español que no las apoye?

Jefatura de Anti-aeronáutica

Orden

Con objeto de facilitar el rápido desescombro y salvamento de víctimas, todas las casas que tengan sótanos donde se protejan los vecinos o refugio conuido, deberán hacer un plano del mismo en el que se indique claramente su entrada y el número de la casa. Este plano debidamente protegido con un marco y cristal deberán colocarlo en lugar bien visible de la fachada en la casa de enfrente, y remitir una copia al Jefe de sector correspondiente.

Nota

Esta Jefatura agradece muy vivamente a la familia Juan Ribas el donativo de ptas. 500'00 que ha hecho para la reconstrucción de los refugios del sector núm. 114 (Corp Marí) por mediación del Jefe de dicho sector.

Auxilio de Invierno

Son ya realidad nuestras promesas, en Palma ya funcionan diariamente dos comedores para los hijos de los necesitados, comedores alegres llenos de optimismo, repletos de luz, manos cariñosas de mujer que acarician, que cuidan con celo de esos pequeños comensales, promesa del mañana.

Nuestra Organización es digna de encomio, pero como muchas veces os he dicho, nada podría nuestro esfuerzo si vosotros no apoyais con decisión nuestra causa: hoy que veis que nuestras aportaciones se han traducido en un coquetón comedor, donde se sirve a los niños comida sana y abundante, prescrita de antemano por el médico que cuida de ellos, para que la alimentación sea adecuada a la edad de cada uno, llevando además su labor a visitarlos cuantas veces sea necesario para que su desarrollo sea perfecto, para desenterrar de la España Azul los niños

enclenques de los cuales nada se podría esperar... Españoles, unos por este sonro nombre y otros porque sabéis lo que es ser padres, os ruego eucarídicamente que el sábado os mostréis más patriotas que nunca, que colaboreis con nosotros con vuestro óbolo a nuestras Huchas, cumpliendo así con los deseos del Generalísimo, que son un cuidado exquisito para los que hasta ahora fueron los desheredados de la Fortuna.

Os invitamos a que de doce a una y de seis a siete paseis por el comedor número dos, San Miguel, 192 para que os cercioreis de lo útiles que son vuestros donativos y podáis ver que no somos exagerados al decir que AUXILIO DE INVIERNO será la obra que todo el mundo apoyará.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesita tu patria.

DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer, a mediodía, se reunió la Comisión Gestora de la Diputación bajo la presidencia del señor Moragues y con asistencia de los señores Palmer, Salom, Alabern, Erasmo y Pascual.

Fueron aprobadas el acta y las cuentas, y seguidamente se acordó el abono del premio de cobranza por período ejecutivo de 1935 a los recaudadores de Cédulas personales de distintos pueblos, acordándose después el pago por igual concepto a otros recaudadores por lo percibido en período voluntario de 1936.

Se dió cuenta de un oficio de la O. N. S. agradeciendo un donativo de libros.

Se aprobó un dictamen referente a adopción de diversas normas para contener el déficit iniciado sobre la cantidad presupuestada en el Hospital para gastos de viveres.

Y después de aprobar otros asuntos de escaso interés, se levantó la sesión.

Organización Nacional Sindicalista

Post-Trabajo

El sábado día 19 de los corrientes van a tener lugar en la Casa Primo de Rivera, sede de los Sindicatos Obreros Nacional Sindicalistas a las seis y media de la tarde con asistencia de las primeras autoridades de la Isla, varios actos con ocasión de la inauguración de la Biblioteca y bar que para el esparcimiento de los obreros afiliados a los Sindicatos se han instalado en la mencionada Casa en dos espaciosas salas.

También el mencionado día partirán para disfrutar de la semana de vacaciones en distintos hoteles de Alcudia, Pollensa y Hotel Terramar (Terreno) galantemente cedidos por sus propietarios las familias de obreros, cuatro miembros por familia, y veinte alumnos de las Escuelas de Trabajo Nacional Sindicalista, primera de las tandas de vacaciones de las que durante el verano ha establecido la O. N. S.

Las familias obreras quedarán repartidas en la siguiente forma: Alcudia—Golf Hotel—4 personas. Mar y Sol—4 personas. Marina—4 personas. Miramar—4 personas.

Pollensa—Mar y Sol—4 personas. Esplay—4 personas. Illa d'Or—4 personas. Miramar—4 personas. Bristol—2 personas. Hotel Puerto—2 personas. Bellavista—2 personas. Marina—2 personas.

Sindicato de Expendedores de Carnes

Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a una reunión que tendrá lugar el próximo martes día 22 en el local social Café La Lonja, debiéndose presentar todos sin excusa alguna.—El Secretario.

Consejos de Guerra

En el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, bajo la presidencia del Teniente Coronel de Infantería don José Enseñat se reunió a las diez y media de la mañana de ayer, el Consejo Ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa seguida por el Comandante de Infantería don Manuel Fuenmayor Balle, contra el paisano Francisco Bennasar Serra, por un delito de insulto de palabra a la fuerza armada.

Actuó de Vocal Ponente el Teniente Auditor de 2.º don José María Alfiu Delgado y de Fiscal el Alférez del Cuerpo Jurídico Militar don Juan González Moro.

La defensa del encartado estuvo a cargo del Alférez de Ingenieros don José Serra Carrió.

Terminada la lectura del apuntamiento el señor Fiscal en su informe mantuvo la acusación y pidió para el encartado la pena de seis años de prisión menor y accesorias correspondientes.

La defensa pidió la absolución.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.



CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

¡Buenas noches, señores!

He de empezar esta noche lo mismo que ayer. A medida que pasa el tiempo, se va viendo que el desastre sufrido por los rojos-separatistas es cada vez mayor. De París, ya dicen que el número de prisioneros es enorme y que batallones enteros son apresados y se entregan a la presencia de nuestras fuerzas. Noticias particulares dicen que pasan de 13.000 el número de prisioneros y que es enorme el número de material recogido. Toda la orilla derecha de la ria, se encuentra ya en nuestro poder y nuestras tropas han atravesado ya el Nervión y avanzan para envolver por completo a Bilbao cerrando la salida hacia Santander. Después de ocupados estos puntos y realizada esta hábil maniobra tendremos el dominio completo de la capital.

Estoy preocupado por lo que dice el locutor de la emisora de Caspe. Dice que los «facciosos» no tomarán nunca Bilbao, que esta población solo servirá de blanco para su artillería, pues no tenemos infantería suficiente para tomar la plaza. Que se creen eso, que esperen y... ya más difícil, pero esto, ¡está tan lejísimo!

Caspe, dice también que este movimiento envolvente que nosotros queremos realizar, puede salirnos mal porque al realizarlo nos encontraríamos cercados entre dos frentes, el de Santander y el de Bilbao, propiamente dicho.

En cuanto a lo primero, la situación de Bilbao no es como la de Madrid, hay allí infantería suficiente para ocuparla. Y en cuanto a que solo la ciudad sería blanco de nuestra artillería, no lo comprendo, porque puedo demostraros cuantos pueblos os hemos tomado, y si solo ha sido con artillería y aviación no puede comprenderse. Si el Monte Santo Domingo, como afirman los rojos, es una posición importante, ¿no se han dado cuenta que desde hace varios días se encuentra en nuestro poder? Y en cuanto a esto de que nos quedemos entre dos frentes, no lo creáis, nos encontraremos frente a uno, pues nuestra artillería se encargará, como hasta ahora, de las carreteras que dan la salida a Bilbao. De manera que aún no hemos entrado en la capital, pero lo que aseguro es que ya entraremos, vaya si entraremos.

Desde San Juan de Luz continúan diciendo que nuestro avance por el Nervión continúa victorioso y arrollador y que nuestros potentes trimotores de gran bombardeo castigan sin cesar con sus constantes bombardeos las carreteras que salen de Bilbao.

Ahora los milicianos separatistas dicen que quedarán siempre en Bilbao, yo no comprendo eso, no les trae ninguna ventaja, lo más probable es que esperen un barco inglés o francés con ruedas que les lleve hasta su país.

Los marxistas para darse ánimo

aprovechan la conquista de posiciones cercanas a la capital por nuestras fuerzas, afirmando que nosotros no tenemos infantería suficiente para ocupar la ciudad. También afirman que los valientes milicianos vascos en un derroche de heroísmo impiden en Bilbao la entrada de las tropas nacionales. La verdad de lo que hacen no es desplegar heroísmo como anuncian, sino que los pocos que quedan se dedican a robar las casas particulares para huir con el botín en el momento en que nuestras fuerzas entren en Bilbao.

De Francia llegan noticias que los dirigentes vascos han huido a esta nación o a Santander, lo que demuestra la poca esperanza que tienen que Bilbao resista el empuje de nuestras fuerzas.

«Daily Mail» dándose cuenta de la importancia de la toma de Bilbao, dice que la caída de esta ciudad en poder de las tropas de FRANCO es un gran paso para el término de la guerra. Esto colmaría de satisfacción a todas estas naciones que desean el término de la guerra.

Inglaterra se encuentra preocupada por la próxima entrada de las tropas nacionales en Bilbao. Está tan preocupada porque tiene intereses en la ciudad, pero, que no se apure, Inglaterra, podrá observar la diferencia entre que sus intereses estén salvaguardados por los rojos o por nosotros.

Dos aparatos rojos bombardearon Motril, el Hospital que está situado en las afueras, y con las insignias de la Benemérita institución de la Cruz Roja.

El General termina su charla dando lectura a los partes oficiales y la lista de donativos.

NOTA: Por las múltiples interferencias de que fué objeto la emisora sevillana y las demás de onda corta que retrasaban la charla nos vemos privados a ofrecer a nuestros lectores un extracto más extenso de la Charla que el ilustre General Queipo de Llano pronunció anoche ante los micrófonos de Radio Sevilla.

Base Aérea de Mallorca

Necesitando esta Base una moto-diecar, se convoca a todos los industriales de esta ciudad, para que en el término de 10 días presenten modelo y condiciones en las Oficinas de esta Base de 17 a 19, Calle Antonio Planas, n.º 27, siendo los gastos del presente anuncio con cargo al adjudicatario.

Palma, 10 de Junio de 1937.—El Capitán Pagador, Joaquín Campuzano.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Marí. Terreno.

Para combatientes

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCELENTISIMA SEÑORA DEL GENERALISIMO, SE HA CREADO LA OBRA «LECTURAS PARA EL SOLDADO»

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos civiles.

SUCESOS

Accidente del trabajo

Lorenzo Rebasea Pons, de 33 años, domiciliado en la calle de Barceló y Comis, 3, trabajando se produjo una contusión en el ojo izquierdo.

En la Casa de Socorro fué asistido.

Caida de un ciclista

José Palmer Bauzá, de 40 años, habitante en la calle de Juan Crespi, 3, al caerse de la bicicleta que montaba sufrió una contusión en la pierna izquierda.

Pasó a la Casa de Socorro donde fué auxiliado.

Otra caída

Juan Martorell Rubert, de 61 años, que vive en la calle de Capellanes, 7, se cayó en la vía pública, produciéndose un esquinque en el pie derecho.

En la Casa de Socorro recibió asistencia.

Entregando tu oro es una manera de hacer patria

INSTRUCCION

Escuela Profesional de Comercio

El próximo día 23 del corriente, a las 9 de la mañana tendrán lugar en este Establecimiento los exámenes de Revalida de Perito Mercantil y el siguiente día 24 a las 9 de la mañana los exámenes de Revalida de Profesor Mercantil.

PRECIOS DE AYER

Mercado de Inca

Cebada del país, 50'00 ptas. Id. forastera, 54'00 id. Avena del país, 55'00 id. Id. forastera, 57'00 id. Habas ordinarias, 50'00 id. Habas para cocer, 52'00 id. Id. para granos, 49'00 id. Maíz 60'00 id. Frijoles 1'15.

DE INTERES GENERAL

Telegramas

detenidos

Relación de los telegramas que se hallan depositados en la Central de Telégrafos por llevar insuficiente dirección o ser desconocidos los destinatarios, quienes pueden recoger aquellos acreditando su personalidad:

- De Juncos para Cap. Regulares Tetuán, Lorenzo Thomás.
- De Málaga para Iglesias, Luis Salvador, 141.
- De Toledo para Antonio Noguera Sastre, Balmes, 3.
- De Toledo para Margarita Castañer Soler, Norte, 30.
- De San Sebastián para Jorge Pando, Julián Alvarez, 14.
- De Liverpool para Capitán Aróstegui, Hotel Paris.
- De Ayamonte para Caballería.
- De San Sebastián para Villacampa, Salud, 4.
- De Newcastle Line para Capitán Juan Aróstegui, Hotel Paris.
- De San Sebastián para Abad, Bonanova, 21.
- De Grado para Juan Pérez Manso, Capitán Infantería Marina.
- De Sevilla para Valentina de Torres, Antonio Marqués, 91.
- De La Puebla para María Salas, Hospital Provincial.
- De Cardiff para Agustín Barbaná, Vapor «Ayalamendi».

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Almanaque escolar

Sin perjuicio de lo dispuesto en las Circulares del Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia números 2.323 y 2.337, el ALMANAQUE ESCOLAR que, acordado por esta Junta de Inspectores y aprobado por el Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla, registró en Baleares durante el presente curso y sucesivos, mientras por la Autoridad competente no se disponga lo contrario, será el siguiente:

- 1.º—Serán días de vacación en las Escuelas primarias, los domingos, los días festivos establecidos por la Iglesia, y las fiestas nacionales reconocidas por el Gobierno Nacional de España y demás que puedan instituirse en lo sucesivo.
- 2.º—Las vacaciones de verano comprenderán desde el 16 de julio

RADIOGRAMAS

España

Los rojos siempre derrotados

Salamanca.—En el parte oficial de dicho cuartel general se declara que las tropas del general Franco se han apoderado de los últimos lugares que dan plena posesión de la ría del Nervión a los nacionalistas. Da cuenta de las ocupaciones de Gorliz y Plencia.

Se rechazaron los ataques de los rojos en el sector de Santander en Aguilera de Campo. Los ataques de los rojos en Aragón fueron igualmente rechazados derribando el enemigo algunos tanques.

Los aviones rojos que intentaron bombardear Zaragoza fueron dispersados por los cañones antiaéreos y por los cazas españoles lo que dió por resultado el que echaran sus bombas con anticipación derribándose cuatro aparatos.

Manifestaciones del cónsul francés en Bilbao

Paris.—El cónsul de Francia en Bilbao llegó a San Juan de Luz el martes por la noche a bordo de un destructor francés. Declaró que el asedio de Bilbao por las tropas nacionalistas era casi completo. Algunos destacamentos de vascos todavía resisten en algunas colinas que se levantan en frente de la ciudad pero están muy expuestos a los ataques de los aviones nacionalistas. Añade que la mayor parte de los aeroplanos nacionalistas eran de marca Vickers, y que la falta de aeroplanos en la parte de los rojos inclina la balanza en favor de los nacionales.

En la población hay mucha confusión por la falta de organización. El daño causado por los bombardeos en las calles de la población han sido casi nulos.

Los éxitos nacionales en Vizcaya

San Sebastián.—Las tropas nacionalistas han continuado su ataque a Bilbao quedando en el día de jueves todas las principales comunicaciones por carretera cortadas excepto la que comunica con Santander que no obstante está abierta al fuego de nuestra artillería.

Las tropas de la quinta y sexta brigada han establecido contacto con las tropas nacionalistas que operaban por la costa. Este contacto se ha hecho en un sitio de la costa distante solo tres kilómetros de la parte central de Bilbao. Los éxitos que han tenido las brigadas que han ocupado la costa ha sido facilitada por los éxitos que han tenido al este y en el sureste de Bilbao.

Las tropas vascas que han huido al saber que se les quería cercar lo han hecho por la montaña en dirección a Santander. La aviación nacionalista observó una gran concentración de tropas vascas al suroeste de Bilbao pero la artillería nacionalista abrió el fuego contra ellas dispersándolas.

Bombardeo de la carretera Bilbao-Santander

Salamanca.—La aviación nacionalista ha llevado a cargo un bombardeo de Bilbao y de la carretera que va de dicho punto a Santander con el fin de entorpecer la retirada de las tropas separatistas.

En varios frentes ha habido actividad especialmente en Extremadura en donde la aviación nacionalista ha bombardeado la estación de Villanueva de la Serena en donde se voló un tren cargado de municiones y compuesto de más de veinte vagones.

Continúa el avance sobre Bilbao

San Sebastián.—Las tropas del general Franco continuaron el avance en dirección a Bilbao ocupando numerosas localidades.

Los fugitivos de dicha población que han logrado entrar en alguna de las poblaciones en que están nuestras tropas han contado como los milicianos están completamente desmoralizados. Se afirma que los nacionalistas han capturado un yate que salía por escapar de Bilbao e iba con algunos dirigentes rojos.

La esposa de Aguirre llega a Bayona

Paris.—La esposa del dirigente Aguirre ha llegado a Bayona el miércoles, logrando escapar de Bilbao en compañía de su hermana.

Rusia

La cuestión palpitante

Londres.—Entre las interpretaciones que la prensa de esta capital da por las incantes detenciones que se están llevando a cabo en Rusia durante estos últimos días, figura la de un importante grupo de periódicos de la mañana el cual interpreta la purga que se hace en el país de los Soviets como perteneciente a una campaña antisemita.

Algún periódico va más allá al afirmar que el mismo Stalin ha decidido emprender esta acción para dar gusto a los nacionalistas y de este modo preparar el terreno para una alianza futura entre Rusia y Alemania.

El periódico conservador «Morning Post», que está convencido de dicha campaña antisemita creada por Stalin, cree que tiene por causa

el odio que siente por el judío Troski y sus colaboradores.

El periódico para convencer al lector pone delante de este el caso de todos los que han sido fusilados recientemente, como Sinoriff, Radeck, Sokolikoff, Jagoda, Farmarnik, Jakir, Aroustan, Turowski, Steinhecker, etc. etc., son todos judíos.

Declara además dicho rotativo lo dinense que los pasaportes que el gobierno de los soviets se ha negado a firmar han sido de las personas que aprovechando la exposición de París se querían valer de este medio para salir del paraíso soviético.

[Este se explica, dice dicho periódico, que se haya detenido recientemente a dos directores de importantes teatros de Moscú por intentar hacer pasar de contrabando a varios amigos judíos que querían ir a París figurando como individuos pertenecientes a una agrupación teatral.

Bulgaria

El coronamiento del Príncipe

Sofia.—El heredero de la corona de Bulgaria empezó a vivir en la mañana del miércoles a las 5'30.

Toda la ciudad había estado esperando el fausto acontecimiento con gran expectación.

El anuncio de la noticia de su nacimiento fué hecho por salva de 101 cañonazos.

La noticia causó el delirio de la multitud manifestándolo en todas las formas posibles.

Las campanas de las iglesias tocaron, los edificios públicos estaban iluminados y todos los de la ciudad aparecían con gallardetes.

Como se recordará el rey Boris se casó con la princesa Juana el año 1930 y de dicho matrimonio solo había una niña, la princesa María Luisa, que tiene en la actualidad 4 años y medio y que no podía suceder al trono de su padre. De modo que el problema de la sucesión se ha solucionado con el nacimiento del primogénito.

Austria

El presidente del Reichsbank en Viena

Viena.—Se ha anunciado oficialmente que el ministro de Economía y presidente del Reichsbank ha sido recibido por el presidente de Austria, Miklas, y poco después el ministro alemán visitó al canciller, Schuschnigg, al secretario de Negocios Extranjeros y a prominentes personalidades.

El presidente del Banco de Austria convidó al Dr. Schacht a almorzar.

Alemania

La cuestión del control

Berlin.—En los centros políticos de esta población se cree que el retorno de Alemania e Italia al seno del comité de no intervención es debido a la ausencia de Rusia en las deliberaciones que han tenido lugar en Londres.

Se tiene interés en explicar este acuerdo entre las cuatro potencias para la próxima visita del barón Von Neurath a Londres.

El periódico «Boersen Zeitung» dice a este respecto que mucho va a resultar de las consecuencias que Inglaterra saque de las experiencias ganadas en estas últimas negociaciones viendo que una solución pacífica y rápida del asunto español y la cuestión del pacto occidental estaría de acuerdo con sus intereses que están envueltos de una manera visible en dichas dos cuestiones.

Harta bien, dice el periódico, en dar una respuesta a los dominios en cuanto a sus intereses de dichas dos regiones por decirlo así.

Así como Inglaterra ha tomado la directiva en el problema español lo mismo que en las deliberaciones del pacto de las cuatro potencias y ha logrado penetrar en el interior de los métodos de apaciguamiento, puede con esta experiencia ganada usarla en llegar a dar por realizado el pacto de las potencias occidentales.

Inglaterra, dice el periódico, ha sido una de las potencias que ha permitido a Rusia que se colocara en el plan europeo para dirigir a su antojo la política europea detrás de la pantalla de lo que se ha venido llamando la seguridad colectiva, y con la presunción de que las alianzas de los soviets estaban en el mismo plano que el plano de Locarno.

Finalmente el periódico berlinés dice que tiene esperanza que los sucesos que se han desarrollado en la Rusia de los soviets lograrán abrir los ojos a los políticos ingleses para ver el juego siniestro que han venido jugando en el tablado de las naciones europeas.

Carreras de automóviles

Frankfort.—El corredor de automóviles Rosenmeyer ha logrado batir dos records automovilistas con coches de la categoría de los cinco a los seis litros, en la nueva pista de Frankfort a Darmstadt.

Rosenmeyer conducía un coche Auto-Unión con carrocería aerodinámica y que ya había corrido en la pista de Awns en Berlín.

En el kilómetro lanzado recorrió en el primer intento una velocidad de 377,5 kilómetros por hora y en la

milla lanzada 378,423 kilómetros por hora.

En el segundo intento logró mayor velocidad llegando a los 389,610 389,881 kilómetros por hora, respectivamente.

Hasta ahora los records pertenecían a Caracciola que los había batido con un coche Mercedes a una velocidad de 364,372 y 367,033 kilómetros por hora, respectivamente.

Dichos dos records fueron batidos por Caracciola en octubre del último año en el mismo lugar.

Funeral por las víctimas del «Deutschland»

Berlin.—El jueves a mediodía tuvo lugar el imponente funeral dado a las treinta y una víctimas del acorazado «Deutschland», y al cual asistieron el canciller Hitler, el ministro de la Guerra mariscal Von Blomberg, el comandante en jefe de la marina alemana almirante Reader.

El entierro se verificó en el cementerio naval del puerto de Wilhelmschafen.

Alrededor del cementerio se habían congregado varios miles de personas que querían testimoniar con su presencia el valor de los muertos.

Inmediatamente después de la llegada del canciller el almirante Reader empezó su oración fúnebre, en la cual después de describir el ataque al «Deutschland» por los aeroplanos de bombardeo de los bolcheviques españoles procedió a ensalzar la conducta de la tripulación del acorazado y en especial de los marineros que iban a descansar eternamente.

El almirante dijo que los nombres de las víctimas quedarían indisolublemente unidas a la gloriosa historia de la marina de guerra alemana y servirían para ejemplo de sacrificio para la sagrada causa del deber.

Para toda la nación alemana el ejemplo dado por los héroes del «Deutschland» servirá como advertencia para continuar la obra empezada por el Führer quien al hacer la primera visita al «Deutschland» pudo observar el letrero colgado en los cuartos de los marineros con el lema de Federico el Grande: «No es necesario que yo viva sino que yo cumpla con mi deber».

En el verdadero sentido de dichas palabras, concluyó diciendo el almirante, las víctimas del «Deutschland» no serán jamás olvidadas.

Después de terminar su oración se leyeron los nombres de las treinta víctimas acompañado del redoble del tambor y cuando se bajaba cada fúnebre se disparaban tres salvas.

La tumba de los marineros está colocada enfrente de las de la batalla de Jutlandia.

Durante la ceremonia todas las iglesias de Wilhelmschafen tocaban a muerto.

Toda la muchedumbre saludó a Hitler con el brazo extendido cuando éste salía del cementerio después de la emocionante ceremonia.

Inglaterra

Funerales por el fallecimiento del maraja de Alwar

Londres.—En Delhi ha habido una gran ceremonia fúnebre con ocasión del fallecimiento del maraja de Alwar cuyo cadáver ha sido traído a dicha ciudad desde Paris.

Siguiendo las ceremonias fúnebres de dicho pueblo más de 30 mil indios se han cortado la barba.

Las bases navales

Londres.—En una reunión que tuvieron los pilotos en su asociación en Londres, el ministro de defensa de Inglaterra pronunció unas palabras interesantes. En dicha charla se refirió al cambio de las bases navales en caso de guerra. El ministro dijo que en efecto la costa occidental era menos vulnerable que la que está situada en el este, y con el fin de proteger el tráfico marino no habría otra solución que transportar los puertos a dicha costa menos vulnerable.

Egipto

Llegada del rey de Egipto a Londres

Paris.—El rey Faruk de Egipto y la reina madre han llegado a Londres siendo recibidos por el presidente Lebrun.

Una hora más tarde el presidente le devolvió la visita.

Holanda

Visita del mariscal Petain

Amsterdam.—El mariscal Petain que en la actualidad se encuentra en Holanda visitando el país, hizo una visita a la oficina colonial holandesa en donde tuvo una conversación con el doctor Colijn presidente del Consejo de ministros de Holanda.

Este encuentro entre el mariscal francés y el estadista holandés ha causado considerable interés logrando que los círculos afectos al gobierno diesen una nota en la que se decía que la visita era puramente de carácter privado.

Polonia

No llega el correo de Rusia

Varsovia.—A esta capital no llegó el correo el martes pasado de la Rusia soviética lo cual es mirado por la prensa polaca de la grave situación que existe en dicho país.

Todos los paquetes de periódicos y cartas han sido detenidos en la frontera par los oficiales de la aduana rusa.

El miércoles los corresponsales de los periódicos de Polonia en Rusia indicaron a sus periódicos que la frontera estaba cerrada en el caso de que ocurrieran desórdenes en el interior del país.

Con todo, la prensa polaca sabe que el comisario Rosengolz que ha sido obligado a dimitir de su puesto de comisario del pueblo en los asuntos de comercio extranjero ha sido detenido y será traído ante un tribunal acusado de malversación de caudales.

Según el «Russkoje Slovo» de Varsovia mientras Stalin estaba conversando con un oficial del ejército rojo sacó su revólver y disparó contra el oficial que según otras versiones sacó un puñal para agredir a Stalin.

Francia

Plenos poderes a Blum

Paris.—Después de una sesión que duró toda la noche la Cámara ha dado un voto de confianza al gobierno Blum dándole los plenos poderes que pedía en materia financiera, por 346 votos contra 247.

Hasta los comunistas volviendo sobre sus pasos han dado sus votos al gobierno.

Durante la sesión nocturna se añadió un párrafo a la proposición gubernamental diciendo que las medidas ideadas por el gobierno tienen por misión el hacer que el franco guarde la paridad que tiene por la devaluación que se estableció el primero de octubre de 1936.

Discusión en la Cámara de diputados

Paris.—La discusión del decreto del gobierno en el Parlamento francés ha empezado a la una de la tarde después de que el ministro de Hacienda francés Vicente Auriol ha explicado a la Cámara el alcance y finalidad de dicha ley.

Lo primero que dijo el ministro de Hacienda fué fustigar con dureza a los especuladores a quienes él pinta como los principales causantes de la desastrosa situación por la que atraviesa la Hacienda francesa.

Después se dirigió a la Cámara pidiendo que se apresurara a votar en favor de la proposición.

Los comunistas y parte de los radical-socialistas mantuvieron el silencio más absoluto cuando los demás diputados aplaudieron al ministro.

Visita del general jefe de Estado Mayor alemán a Paris

Paris.—La visita del general jefe del Estado Mayor alemán a dicha capital el miércoles ha dado que hablar a los asiduos a los círculos políticos y militares.

Se sabe que el general Beck aceptará la invitación que le ha dado el general Gamelin jefe del Estado Mayor del ejército francés para que haga una visita antes de dejar Francia y además se dice que será recibido por el ministro de la Guerra Daladier lo cual se explica en los círculos políticos diciendo que la tensión que había, ha cedido y alojado después del acuerdo de Londres.

La deuda de guerra

Paris.—La deuda de guerra que debía pagarse por el gobierno francés al de los Estados Unidos ha sido aplazada como lo fué la de los años anteriores.

El gobierno de Francia ha manifestado que no está en posición de hacer este pago.

SE ALQUILA

Chalet amueblado, 4 dormitorios con todas comodidades, junto a la playa en las inmediaciones de Porto Colom (Felanitx). Informes: En esta Administración, Danús, 2.

C. Pascual

Médico especialista Piel, Sífilis y Vías Urinarias, Próstatas, defectos sexuales, impotencia, úlceras de las piernas. Aplicación del 914 y 606 a 5 ptas. Diatermia corrientes eléctricas, Lámpara de cuarzo, etc. Consulta de 11 a 1. Consulta económica de 6 a 8, 2 pesetas. Mesquida, 9. (Junto al Borne).

Lejía ELECTRA

Garantida por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados.

COMPRO MAQUINAS DE ESCRIBIR

Casa MALONDRA - 78 Jaime, II.

OCASION

Por 20 mil pesetas Se venden 5 pisos con subidas calle del Sindicato y de la Justicia. Razón: Hostales, 15.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

IMPRENTA DE «EL DIA»